

醫學院官網新聞：第四屆台灣生物標識國際研討會

衛生署邱文達署長於台北醫學大學校長任內，與中研院洽談合作之計畫，並決定雙方合辦大型研討會。在經過雙方討論確認後，第二屆台灣生物標識研討會於北醫舉行，今年已邁入第四屆。

本次會議於6月24日、6月25日在中央研究院人文社會中心舉行，由於歷屆會議有成，台灣生物標識國際研討會從最初的八個不同疾病小組分組，今年已達16個分組小組報告，並邀請到來自國家衛生研究院、中央研究院及各大醫院的優秀學者與會，在會中給予各小組研究上的建議及指導。

此外，台北醫學大學醫學院曾啓瑞院長發表了『Endometriosis 子宮內膜異位症之生物標識』專題，腦外傷專家蔣永孝醫師也發表專題『Joint Research Proposal for Clinical Biomarkers in Traumatic Brain Injury 腦外傷臨床生物標識之群體研究』，講述關於在生物標識方面之醫學及政策相關議題。透過各組的報告以及綜合討論，希望未來能選擇具有指標性意義的台灣常見疾病，作為跨院校的合作項目。

生物標誌(biomarker)可以提供做為臨床上決策依據的生物特徵，透過強大的生物資訊技術，生物標誌現在已不只能應用於檢測產品，也可以應用於醫藥研發上。而此次第四屆台灣生物標識國際研討會是一次成功的跨領域學科的會議，這些發展將為未來跨院校之研究合作奠定良好基礎。

